Osnovi digitalne elektronike — Odsek Sl Prvi kolokijum - 2015.

1.a) [6] Nacrtati detaljnu CMOS realizaciju D¢k gde je signal dozvole aktivan na kdgi nulu.
Objasniti princip funkcionisanja.

b) [6] Nacrtati detaljnu CMOS realizaciju &nog D flip-flopa samo sa asinhronim S (set) priétjom.
Signal takta C je aktivan na uzlaznu ivicu dok jealivan na logiku nulu. Objasniti princip
funkcionisanja.

c) [6] Nacrtati realizaciju multipleksera 2/1 u igghoj logici i pomdu 2-ulaznih NI kola. Uporediti
realizacije po broju upotrebljenih tranzistora.

d) [6] Nacrtati kompletan 4-bitni binarni komparat&oriste&i XNOR kola sa otvorenim drejnom.
Objasniti princip funkcionisanja.

2.[8+8] Ako su diode u kolima idealne, nacrtati vrersiee dijagrame napona na izlazu kola sa slika a) i
b) od t=0 do t=10r. Obeleziti karakteristne t&ke na dijagramima. Pobudni napon je pravougaoni
impuls amplitude 5V trajanja@, 7=RC.
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3.[30] Ulazi nebaferisanog troulaznog CMOS NI kola &ratko spojeni, a izlaz je optésn
kondenzatorom kapacitivnos@ = 20pF (kao na slici). Na ulaz;, se dovodi impuls trajanj&0us

prikazan na slici. Svaki od MOS tranzistora keéjne logicko kolo u neprovodnom rezimu ima
beskonanu otpornost izm@u drejna i sorsa. Svaki od NMOS tranzistora kajie logicko kolo u
provodnom rezimu ima otpornost ag,,.s = 20Q izmeiu drejna i sorsa, dok svaki od PMOS tranzistora

koji ¢ine logicko kolo u provodnom rezimu ima otpornost og,,.,s =180Q izmeiu drejna i sorsa.
Logicko kolo se napaja sé,, =5V . Izratunati i nacrtati vremenski oblik napong, .
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4. a) [20] Koristé&i minimalan potreban broj NMOS i PMOS tranzistaraySiti sintezu statkog CMOS
logickog kola koje realizuje logku funkciju Z = A+ BICL{D +E).

b) [10] Poznato je da svaki od MOS tranzistora kwje logicko kolo iz prethodne tke u neprovodnom
rezimu ima beskorau otpornost izméu drejna i sorsa, da svaki od NMOS tranzistora avgdnom
rezimu ima otpornost od,y,os =20Q izmeiu drejna i sorsa, i da svaki od PMOS tranzistora u

provodnom rezimu ima otpornost agl,,.s =50Q izmeiu drejna i sorsa. Ako se na izlaz kola poveze
kondenzator kapacitivnostC =  SpFizratunati vremensku konstantu punjenja kondenzatpga u
najsporijem sldaju, i vremensku konstantu praznjenja kondenzatgral najsporijem skaju.

Kolokvijum traje 2,5 sata.



